

ЗА ГЕКТАР ПОСЕВА НА ОДИН ДИСК В СМЕНУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 57 (2381)

Суббота, 13 мая 1961 г.

Год издания 25-й

Цена 2 коп.

Качество полевых работ — под контроль общественности

ПОСЕВНАЯ кампания вступила в решающий этап. Идет массовый сев зерновых. Готовится почва под пропашные культуры.

Главное сейчас — сроки и качество. Поэтому полевые работы должны находиться под неослабным контролем общественности. Там, где недоглядит один агроном, ему должны помочь десятки людей. От глаз общественности не скроется ни одно нарушение, ни один случай брака!

Механизированные отряды, созданные во многих колхозах и совхозах нашего района, являются одной из важнейших форм контроля общественности. Коллектив отряда в целом материально заинтересован в соблюдении агротехники. Поэтому здесь, как нигде, соблюдается принцип: «Один за всех, все за одного». В публикуемой в сегодняшнем номере заметке «Брак заметил товарищ» наиболее характерно и полно раскрывается преимущество такой коллективной ответственности: один сделал брак — другой увидел и принял меры, чтобы подобного больше не повторялось.

В колхозе «Гигант» созданы рейдовые бригады на период весеннего сева. Одной из задач этих бригад является контроль за качеством полевых работ, разоблачение бракоделов.

Во всех колхозах есть старики-пенсионеры, они не могут работать сами, но у них есть зоркий глаз, имеется большой жизненный опыт. Лучшего контролера не найти. В колхозе имени Мичурина общественным контролером утвердили колхозника-пенсионера Сафрона Федоровича Гресс. И он деятельно помо-

гает агроному, придирчиво осматривает поля, проверяет качество сева. К его советам механизаторы прислушиваются, требования выполняют беспрекословно.

К сожалению, приходится еще говорить и о нарушениях агротехники, о бракоделах. Это получается там, где контроль за качеством работ не привлечена общественность, где до сих пор не созданы механизированные отряды. В колхозе «Ленинский путь» за качеством не следят. Не случайно, что здесь многие механизаторы допускают брак в работе.

Партийные и комсомольские организации хозяйств должны возглавить общественный контроль на весеннем севе. Надо создать комсомольские посты в каждой бригаде, провести разъяснительную работу среди членов механизированных отрядов, сделать так, чтобы каждый член партии, активист, комсомолец, чувствовал себя контролером, а руководители прислушались к замечаниям этих добровольных помощников, немедленно пресекали выявленные случаи браков.

ТОВАРИЩИ МЕХАНИЗАТОРЫ! Вы находитесь на переднем крае борьбы за урожай. Работайте только качественно. Помогите товарищу, если он не умеет, заставьте, если он не хочет работать добросовестно. Бракодел снижает урожайность, обманывает государство, вас. Их мало, но они встречаются. Только отличной работой, соблюдением всех правил агротехники мы добьемся выполнения задач, поставленных партией перед работниками сельского хозяйства.

В райкоме КПСС

Обсуждая вопрос о ходе весеннего сева, бюро райкома партии отметило, что в ряде хозяйств допускают низкое качество полевых работ. Особенно низка культура земледелия в колхозах «Ударник полей», им. Чкалова, «Путь к коммунизму», «Ленинский путь», «Красное знамя» и совхозе «Краснинский».

Бюро райкома КПСС потребовало от руководителей хозяйств, агрономов, бригадиров повести решительную борьбу с нарушителями агротехники, строго наказывать бракоделов, поднимать культуру земледелия.

Сев пшеницы проводить только перекрестным и узкорядным способами, строго соблюдать норму высева. Вся площадь весновспашки должна быть прикатана.

Работу посевных агрегатов без маркеров считать грубейшим нарушением требований агротехники.

Бюро райкома КПСС выразило уверенность, что механизаторы, все работники полеводства проведут весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки и при отличном качестве.

СЕВУ ПШЕНИЦЫ—ПОЛНЫЙ ХОД!

На 12 мая этой основной продовольственной культуры посеяно более 10.000 гектаров. Впереди идут колхозы «Мир», им. Ленина, «Родина», «Искра».

Сейчас главное — не упустить лучшие агротехнические сроки. Сев пшеницы надо закончить **НЕ ПОЗДНЕЕ 18—20 МАЯ**. Для этого необходимо, чтобы колхозы и совхозы района ежедневно засеивали не менее 6.000 га.

ПОЛЕВОДЫ! Добивайтесь высокопроизводительной работы посевных агрегатов. Гектар посева на один диск в смену — вот боевая задача трактористов и сеяльщиков!

Одновременно с севом пшеницы надо сеять сахарную свеклу и вести подготовку к посадке картофеля.

Выше темпы и качество полевых работ!

По примеру

камешковцев

Коллектив механизированного отряда колхоза им. Ленина, которым руководит т. Раутенберг, решил учиться жить и работать по-коммунистически. Нас взволновало их выступление на страницах районной газеты «Красное знамя». Хорошее дело начали ребята. Их начин достойно подражания.

Мы живем и работаем в такое время, когда каждый советский человек стремится встретить XXII съезд партии коммунистов новыми победами в труде. В такой обстановке хочется работать все лучше и лучше.

За последнее время произошло столько важных событий, которые до глубины души волнуют каждого труженика, вызывают чувство радости и гордости за нашу великую Родину.

Первым покорителем космоса стал наш советский человек. Успешно выполнен план первого квартала работниками промышленности. С полей колхозов и совхозов страны ежедневно поступают известия о новых победах тружеников животноводства и полеводства.

Коллектив нашего отряда решил бороться за звание коммунистического. Давайте соревноваться, товарищ Раутенберг! В 1961 году мы обязались вырастить урожай зерновых по 15, яровой массы кукурузы по 500 центнеров с каждого гектара.

М. КУЗНЕЦОВ,

руководитель механизированного отряда 5 фермы совхоза «Краснинский».

Николай Васильевич Яркин засеял в сутки 131 гектар

Механизаторы нашей первой бригады колхоза «Искра» усиленно ведут сев ранних зерновых культур. Трактористы Владимир Ратушняк и Петр Лапынин по-сменному в течение суток довели выработку до 65 гектаров на агрегат из двух узкорядных сеялок. Под стать им трудятся сеяльщики Федор Логунов, Петр Лебедев, Юрий Югатов и Иван Арефьев. Они четко следят за механизмами сеялки и не допускают простоя. Сев ячменя провели в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Сейчас хлебобобы включились в сев основной продовольствен-

ной культуры — пшеницы. Уже в первый день работы тракторист Николай Васильевич Яркин показал образец рекордной выработки на агрегат из трех сеялок. Но его сменщик тракторист Алексей Лебедев заболел. Тогда т. Яркин заявил, что он не сойдет с трактора, пока подготовленное для посева поле не будет засеяно. Вместе с сеяльщиками тт. Ковалевым, Миковым, Дубовицким, Калачиковым, Кузнецовым и Козловым в течение суток засеяли поле площадью в 131 гектар.

И. БЕСПАЛОВ,
член селькоровского поста.

Интересы требуют...

Механизаторы второй бригады колхоза «Новый путь» выборочную пахоту начали 12 апреля и с тех пор круглые сутки ведут полевые работы. Бригаде надо поднять 1800 гектаров весновспашки, посеять 1400 гектаров пшеницы, 300 однолетних трав, ячмень и т. д. Объем работ большой, нагрузка на технику предельная. Выход только в том, чтобы работать день и ночь, нормы выработки перевыполнять ежедневно.

Тракторист Александр Стародубцев за смену вспахивает по 9—10 гектаров. На его счету уже 202 гектара весновспашки. Петр Куликов вспахал 181 гектар, Иван Миллер — 169. Неплохо работают трактористы Иван Бобов, Александр Бош и другие механизаторы.

В бригаде посеяно 350 гектаров ячменя. В ночь на 11 мая приступили к севу пшеницы. Сев, как и пахота, ведется только круглосуточно. Нормы, как правило, выполняются и перевыполняются.

Но здесь много помех, сдерживающих работу. На 2780 гектаров посева в бригаде имеется только 2 сцепки зерновых сеялок, причем одна из них еще 11 мая находилась в ремонте: не хватает семяпроводов. Однако выход из создавшегося положения руководители ищут только сейчас.

Эта халатность бригадира т. Сергеева дорого обойдется колхозу. Из 1450 гектаров пшеницы планируют сеять перекрестно только 350, остальные рядовым, так как простой расчитывается, что больше «закре-

пить» просто не успеют. Земля под пшеницу готова почти вся, а к севу только-только приступают. Посев ведется по неприкатанной весновспашке.

Мелкие помехи и недосмотры, простая нераспорядительность создают дополнительные задержки. Ночью, например, семена на полевых точках нагребаются без света. Вместе с зерном в бункера сеялок попадают камочки земли, щепки, а это засоряет семяпроводы, создает риск оставить огрехи. Сеяльщики работают без очков. Случись что-нибудь — трактор остановить нечем: нет сигналов.

Плохо заботятся в бригаде и о колхозниках. Общественное питание организовали, спустя месяц после начала полевых работ — 10 мая. Готовят обед один раз — в полдень. Механизаторам негде и обогреться. На полевым стане грязно, холодно.

Нельзя предъявлять больших требований председателю колхоза т. Морозову: он проводит первую посевную. Но секретарь партийной организации т. Журавлев, руководители бригады — люди не новые, они должны были предусмотреть эти мелочи, они знали о них.

Старые традиции самотека, какими колхоз «Новый путь» жил до сих пор, надо решительно ломать. Настала пора, действительно, идти по новому пути.

Ст. ЖУЖГАН,
А. КОЛЕСНИКОВ.

Земля

Не доезжая до первой фермы совхоза «Краснинский», мы остановились. По полю, расположенному по правой стороне дороги, ходил трактор.

— Что делается на полосе? — спросили мы у агронома фермы т. Овчинникова.

— Рассеем минеральные удобрения. Готовимся получить высокий урожай сахарной свеклы, — ответил он.

Действительно, в совхозе «Краснинский» по-настоящему решили бороться за получение высоких урожаев этой ценнейшей кормовой культуры. Поле, о котором выше шла речь, было вспахано под зябь, весной его перепахали плугами без отвалов на глубину 29—30 см. На каждый гектар внесено по 30 тонн перегноя, 3 центнера смеси аммиачной селитры и хлористого калия. Кроме этого, в период сева вместе с семенами в почву будет высеваться гранулированный суперфосфат.

При таком удобрении растения сахарной свеклы получат достаточно питательных веществ, и выращивание высокого урожая, можно сказать, гарантировано.

Примерно так же готовят почву под сахарную свеклу и на других фермах совхоза.

Объезжая фермы, поля, беседуя с руководителями, специалистами сельского хозяйства, механизаторами, чувствуется, что в хозяйстве начался поход за повышение культуры земледелия, развертывается борьба за выращивание высоких урожаев зерновых и кормовых культур.

Пахать стали глубже и лучше. Многие трактористы пахут с предплужниками. Полеводы стараются производительнее использовать каждый квадратный метр земли. Поднимается залежь, распахиваются ненужные межи, дороги. Только на второй ферме за счет этого посевная площадь увеличивается на 158 га.

Все это хорошо, если бы все работало так, как лучшие механизаторы, если бы агрономы и, прежде всего, главный агроном т. Катковников постоянно сле-

дили за качеством полевых работ, строжайшим образом пресекали нарушителей агротехники. Этого пока и нет. Отсутствие повседневного контроля приводит к тому, что отдельные нерадивые механизаторы допускают брак в работе, не борются за высокую культуру земледелия.

На 7 ферме трактористы М. Киселев, И. Захаров и Р. Гладков пахали поле

требует

посев ячменя. Пахота велась без предплужников, хотя они имелись на новом плуге у т. Гладкова. Перед началом работы контрольной и поворотной борозды не сделали.

На полях 7, 5, 4 и 2 ферм было обнаружено много огрехов, нераспаханных клиньев. На вспаханной полосе 4 фермы стоит бочка с водой. Тракторист ее объехал, под бочкой и возле нее место осталось не вспаханным. Даже небольшие кучки соломы объезжаются. Многие полосы пестрят остатками необранной соломы.

В большинстве случаев края массивов заделываются небрежно. Много недостатков и в предпосевной обработке почвы. Прибивка влаги произведена только в один след. Имеются массивы, где до настоящего времени совершенно не проводилось раннее весеннее боронование.

Больше того, на второй ферме сеяли овес на поле, где боронование было проведено в том же направлении, что и пахота. Трактористы и сеяльщики возмущались этим фактом. Они справедливо говорили, что при такой обработке не заметно следа маркера, забиваются сошники.

— Нас заставил сеять агроном фермы т. Чугулев, — заявили они. Плохо сделал агроном. Но механизаторам и сеяльщикам следовало бы не начинать работать на неподготовленной полосе.

Много, очень много нарушений и нарушений требований агротехники на полях ферм совхоза «Краснинский».

Непонятно, почему главный агроном т. Катковников не проявляет особого беспокойства. Он на удивление спокоен, даже доволен, что в совхозе начатся подъем за культуру земледелия. Но ведь это только начало. Необходимо большая организаторская работа для того, чтобы выполнить те задачи, которые поставил январский Пленум ЦК КПСС перед работниками сельского хозяйства.

Очень жаль, что т. Катковников, агрономы и управляющие ферм не хотят понять этого. Это лучше всего подтверждается их

ХОЗЯИНА

отношением к организации механизированных отрядов.

Новая форма организация труда в полеводстве хорошо себя оправдала. Это доказано работой передовых отрядов колхозов нашего района. В совхозе «Краснинский» механизированные отряды созданы не на всех фермах. Их нет на 4 и 6 фермах.

На 7 ферме они организованы формально, хотя эту работу там проводил сам Катковников.

Январский Пленум ЦК КПСС подчеркнул особую роль агрономов. Их называют хозяевами земли. Это высокое доверие партии и народа нужно оправдать. А на землях Краснинского совхоза пока что хозяина не видно.

Н. РОМАНОВ.

Г. ШИНКАРЕНКО.

Окуневский сельсовет проверяет ход сева

10 мая состоялось заседание исполкома Окуневского сельского Совета. На заседании обсуждался вопрос о ходе полевых работ в первом производственном участке колхоза имени Чкалова. Члены исполкома заслушали доклад управляющего участком т. Насонова.

В работе этого производственного участка были вскрыты серьезные недостатки. Сеятельные агрегаты работают на одной загонке, что ведет к обез-

личке посевов. Агрегаты не укомплектованы сеяльщиками, семена подвозятся с перебоями. В результате большие просоры и невыполнение сменных норм выработки.

Исполком сельсовета потребовал от руководителей производственного участка немедленно навести порядок в организации полевых работ, лучше использовать транспорт на подвозке семян к агрегатам.

чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, подвергаются в административном порядке штрафу до пятидесяти рублей, или материалы на этих лиц передаются на рассмотрение общих собраний рабочих, служащих, колхозников или на рассмотрение товарищеского суда. Самогон и другие спиртные напитки домашней выработки подлежат изъятию и уничтожению.

Штраф налагается по решению исполнительного комитета сельского, поселкового Совета депутатов трудящихся или по постановлению административной комиссии при исполнительном комитете районного, городского Совета депутатов трудящихся и подлежит уплате в 10-дневный срок. В случае неуплаты в срок штраф взывается в установленном законом порядке.

3. Лица, способствовавшие изготовлению самогона или других крепких спиртных напитков домашней выработки (предоставление транспорта, помещения, аппаратов для изготовления самогона и других крепких спиртных напитков, а также отпуск для этих целей зерна, картофеля, свеклы и т. п.), подлежат привлечению к уголовной ответственности как соучастники.

4. Внести соответствующие изменения в статью 158 Уголовного кодекса РСФСР.

5. Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 января 1960 года «О мерах борьбы с самогонным и изготовлением других спиртных напитков домашней выработки» («Ведомости Верховного Совета РСФСР», 1960 г., № 5, ст. 32) считать утратившим силу.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 8 мая 1961 года.

Больше заботы о тех, кто в поле

На днях мы побывали у хлеборобов сельхозартелей имени Чкалова, «Путь к коммунизму», «Гигант», и «Новый путь». Во всех этих колхозах полевые работы вступили в решающую стадию — начал сев зерновых культур. Уже закончен сев ячменя и приступили к севу основной продовольственной культуры — пшеницы.

Хлеборобы сознают, что весенний день — год кормит, и стремятся без усталости трудиться на севе. В эти напряженные дни особенно ошутима необходимость заботливого отношения к тем, кто в поле. Правильно делают руководители колхоза имени Чкалова, первой и третьей бригад колхоза «Новый путь», хорошо организовав общественное питание. Механизаторы получают трехразовое питание. В обед, например, им подвозят горячую пищу прямо к месту работы.

Хорошо налажено питание хлеборобов в первых и вторых бригадах сельхозартелей «Гигант» и «Путь к коммунизму». Здесь также люди, занятые на полевых работах, в обед получают горячую пищу прямо на полосе. Иногда на время обеда, когда есть подмена, даже не останавливаются агрегаты.

Правда, в этих двух хозяйствах в третьих бригадах до сих пор общественных столовых нет. В колхозе «Путь к коммунизму»

бригадир т. Никифоров не проявляет заботы о людях. Он с начала полевых работ и до сих пор не может «найти» человека для работы поваром. Механизаторы принимают холодную пищу.

К организации общественного питания руководители хозяйств подходят по-разному. В колхозе имени Чкалова, например, все продукты для столовой отпускаются по среднерыночным ценам. Даже картошку оценили по 4 копейки за килограмм, тогда как ее фактическая себестоимость две копейки.

Другое дело в колхозах «Гигант» и «Новый путь». Здесь все продукты для столовой отпускаются по себестоимости. Механизаторы довольны дешевыми обедами.

— Так лучше, — говорят механизаторы. Стоимость обеда у нас является мерилем того, как мы работаем. Чем лучше, высокопроизводительнее будем трудиться, тем дешевле у нас будут обеды.

Но общественное питание — только одна сторона дела, другая — жилье на полевых станах. Только в двух бригадах колхоза «Новый путь» есть ночлег для механизаторов. Здесь в помещениях тепло, уютно, есть газеты, журналы, игры. А в колхозах имени Чкалова, «Путь к коммунизму» в помещениях грязно, холодно, постельных принадлежностей нет.

— На голых досках, в холоде разве отдых, — говорят механизаторы колхоза имени Чкалова. — Пусть нам меньше остается времени на отдых (из-за передвижения в село и обратно), но зато отдохнешь по-человечески. А здесь останешься — больше устанешь и изнуришься.

Забота о тех, кто в поле, должна быть в центре внимания не только руководителей колхозов, но и торговых работников. Автолавка, например, пока что была на полевых станах сельхозартелей «Новый путь» и «Гигант», а у пьяновских и плешковских хлеборобов ее еще не видели.

— Над журавлевцами райпотребсоюз шефствует, поэтому к ним направляют автолавку в первую очередь, — заявляют трактористы колхоза «Путь к коммунизму».

В этом, возможно, есть доля правды. Но и о журавлевцах торговые работники еще недостаточно заботятся. Например, на базе райпотребсоюза есть питание для батарейных радиоприемников, а на полевых станах колхоза «Новый путь» радиоприемники молчат, из-за отсутствия батарей.

Все эти недостатки с питанием механизаторов, с организацией отдыха не могут не тормозить ход полевых работ.

Трудовое напряжение на полях увеличивается с каждым днем. Успех сева решают люди. Забота о них должна быть в центре внимания.

Рейдовая бригада:

И. КИПРИАНОВ,

работник РК КПСС.

А. КИРЮШИНА,

секретарь РК ВЛКСМ.

П. ПОЗДНЯКОВ,

сотрудник редакции

газеты «Красное знамя».

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об усилении ответственности за самогонное и изготовление других спиртных напитков домашней выработки

Учитывая многочисленные предложения и просьбы трудящихся о необходимости проведения более эффективных мер борьбы с самогонным и изготовлением других спиртных напитков домашней выработки, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что изготовление или хранение без цели сбыта самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, а также изготовление без цели сбыта или хранение аппаратов для их выработки наказывается лишением свободы на срок до одного года или штрафом до трехсот рублей.

Изготовление или хранение с целью сбыта самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки либо изготовление с целью сбыта аппаратов для их выработки, а равно сбыт указанных спиртных напитков или аппаратов наказывается лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией имущества или без таковой.

2. Установить, что лица, уличенные в приобретении самогона,

Механизированные отряды —

Мы долго думали создавать или не создавать механизированные отряды. Новое это дело, в районе не было положительного опыта. Но когда узнали, что в колхозе им. Ленина новая организация труда в полеводстве дает хорошие результаты, с колебанием было покончено. Теперь у нас имеется три механизированных отряда, во главе которых стоят лучшие трактористы Д. В. Корчагин, А. Ф. Ланцев, И. Ф. Архипов.

За отрядами закреплены земля, техника. Разработана система дополнительной оплаты. При получении урожая зерновых по 10 центнеров с каждого гектара на трудодень будет выдаваться 2 кг хлеба. При повышении урожайности с гектара на один центнер сверх 10 выдана зерна на выработанные трудодни увеличивается на 200 граммов. Таким образом, при урожае 15 центнеров оплата трудодня членам механизированного отряда составит 3 кг.

Трактористы одобрили создание отрядов. Они заявляют: — Хорошее дело. Больше ответственности и материальная заинтересованность есть. Немного опоздали. Надо было раньше. Недавно свободные от работ механизаторы объехали все поля, на которых проводились по-

дело хорошее

левые работы. Придирчиво осматривали качество пахоты, разделки почвы. Все согласилось, что качество работ в этом году выше прошлогоднего. Отдельные нарушения требований агротехники были обнаружены только на полях, где работали трактористы третьего механизированного отряда. Нарушения были немедленно устранены.

Правление колхоза установило для трактористов три категории. Чтобы получить первую, высшую категорию, механизаторы должны хорошо знать машины, агротехнику и все работы выполнять только при отличном качестве.

Механизаторам, имеющим первую категорию, за выполненные работы оплачивается на 10 процентов больше его заработка, второй — на 5 процентов. За третью категорию дополнительного начисления не проводится.

В настоящее время всем механизаторам комиссией присвоены категории. После всходов будет произведена переквалификация. У кого будет обнаружен брак, категория будет снижена.

А. ГЕРАСИМОВ,
секретарь парторганизации колхоза им. Мичурина.

За пуд молока в день

За получение высоких надоев молока в апреле колхозу «Гигант» присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

На днях оно было вручено коллективу работников МТФ третьей бригады, где надоев молока на корову составляют 9,8 кг в день.

Принимая знамя, работники фермы заверили, что они и в дальнейшем будут настойчиво бороться за получение высоких надоев.

— Если на корм коровам будет посеяно достаточное количество зеленого корма и в разные сроки, а на выпасах организуют хороший водопой, — сказала доярка тов. Поскольная, — мы сможем в летнее время выдавать на каждую корову по пуду молока в день.

Хорошее дело предлагают животноводы. Им надо помочь.

Г. МИХАЙЛОВ.

Движенцы могут и должны работать лучше

Борясь за достойную встречу

XXII съезда КПСС, коллектив станции Промышленная в первом квартале добился значительных производственных успехов. Мы старались восполнить потери, допущенные в январе. Поэтому каждому приходилось работать с удвоенной энергией.

Наш коллектив в феврале успешно справился со своими обязательствами. За достигнутые успехи нам было присуждено переходящее Красное знамя Беловского отделения дороги. В марте мы закрепили достигнутые успехи, и нам снова присудили переходящее Красное знамя отделения.

В первом квартале государственный план погрузки выполнен на 382,8 процента, выгрузки — на 128,9 процента. Погружено сверх плана около 20 тысяч тонн груза. Простой транзитных вагонов с переработкой составил 103 процента, без переработки — 100 процентов. Рабочий парк вагонов сокращен на 124,5 процен-

та. Скоростным методом обрабатывался и отправлялся каждый третий поезд.

Замечательно потрудились в марте комсомольско-молодежная смена № 1, которую возглавляет коммунист Александр Иннокентьевич Пинингин. Она заняла первое место. Тов. Пинингин учится заочно в Томском железнодорожном техникуме и 8 классе школы рабочей молодежи. Но это не мешает ему быть настоящим командиром смены. Он борется за звание ударника коммунистического труда, а руководимый им коллектив — за звание коммунистического.

Из месяца в месяц безаварийно работают составители поездов Василий Шевцов, сценщик вагонов Харитон Суицов, старшие стрелочницы Валентина Уфимцева, Лидия Бушуева, постовые стрелочницы Таяния Мишина, Олимпиада Бледных, Зоя Тагильцева и другие.

Быстро оформляют документы

Хороши и темпы, и качество

Днем и ночью не умолкает гул тракторов на полях колхоза «Искра». Механизаторы широким фронтом ведут весенне-полевые работы.

Славно трудятся на севе пшеницы и ячменя трактористы Николай Карпов и Павел Панов. У них уже стало хорошим правилом давать в смену по полторы — две нормы.

С них берут пример, на них равняются другие. На лущении и культивации почвы образцы самоотверженного труда показывают Алексей Дудин и Петр Яковлев. Установленные нормы они выполняют на 130—180 процентов.

Не отстает от них и Роман Шипуло. На бороновании он намного перекрывает сменные задания.

Темпы и качество хороши. Полеводы дали слово провести сев в сжатые сроки, с соблюдением всех агротехнических правил. Верится, что так и будет.

М. САВИНЦЕВ,
селькор.

Борьба за высокий урожай

Оживленно в эти дни на полеводном стане второго производственного участка колхоза им. Чкалова. Трепещет электросварка, глубоко дышит кузнечный молот. В хранилище семян Ефросинья Латкина, Анна Клякова с подругами насыпают зерно, делают смесь его с подсолнухом, горохом. Сеяльщики Иван Головин с Анатолием Лачугиным в последний раз перед выездом в поле осматривают сеялки.

А кругом по массивам снуют тракторы. Одни с плугами, другие с сеялками. Постоянно выкапывают и перевыполняют норму на пахоте и севе механизаторы Николай Кашников, Илья Голенков, Сергей Уфимцев, Дмитрий Латкин и многие, многие другие.

Похвалы заслуживают и трактористы-курсанты Владимир Хренов, Иван Смилаш, Иван Лашицкий, братья Александр и Алексей Пастушковы.

А. ШПАНОВ,
селькор.

Директору Титовской РТС товарищу Кулешову

Мне пишут свинарки колхоза «Мир». В обиде они на Вас. Скоро пройдет год с того дня, как Вы обещали сделать калориферную установку на свинарнике. Но обещания пока что остались обещаниями, от них зимой пороссятам теплее не будет.

Убедительно прошу Вас, дорогой товарищ Кулешов, выполнить свое обещание.

Жду от Вас письма.

С животноводческим приветом

ДЕД БОРОНА.

Брак заметил товарищ

Созданием механизированных отрядов с закреплением за ними земли, техники в других хозяйствах правление нашего колхоза заинтересовалось сразу. Решили испытать это у себя. В большой выгоде, по правде сказать, уверены не были. Боялись, что механизаторы едва ли станут критиковать своих нерадивых товарищей. А некоторые колхозники твердили: «Своему поневоле брат». Но мы знали, что и худа от этого новшества не будет. В бригаде создали два отряда. Одним из них поручили руководить Василию Сирку, вторым — Виктору Витруку.

Дела в отрядах шли гладко. Уже 20 дней велась весновспашка. Закончили сев ячменя, однолетних трав, приступали к севу пшеницы. Мы начали побавляться: не правы ли малюверы. Или,

действительно, все делается без погрешностей, или скрывают брак товарищей. И вот 8 мая Василий Сирк заявил:

— Член нашего отряда Николай Безносков допустил мелкую пахоту.

Николай с Василием трудятся на одном тракторе. Приехал руководитель звена на смену и заметил неладное. Проверил — догадки подтвердились.

Случай стал предметом обсуждения коллектива отряда и членов правления. Виновный заявил, что впредь ни одного факта брака не допустит.

Мы наглядно убедились, что создание отрядов — дело полезное. Здесь с особой силой проявляется наш социалистический принцип: один за всех, все за одного.

Я. КОТЕЛЬНИКОВ,
председатель колхоза им. Жданова.

Работа спорится

Проведем сев основной производственной культуры — пшеницы в сжатые сроки и с высоким качеством — так решили хлеборобы второй бригады колхоза «Ударник полей». Решили и намеченное стараются осуществить на деле.

Ивано-родиноновцы выехали на сев пшеницы 8 мая. Спорится у них работа. Трактористы А. Краснов, Л. Дмитриев, А. Печков с сеяльщиками А. Мукиным, И. Митрофановым, Н. Никифоровым и М. Шпилевым немало перекрывают сменные нормы выработки. Качество выполненных работ хорошее. Посевные агрегаты не имеют простоев. И в этом большая заслуга Анастасии Никифоровой,

Дмитрия Денисова и Марии Ивановой, которые быстро подвезли семена к сеялкам.

Престарелая колхозница Павлова, когда узнала, что на очистке полей от пожнивных остатков не хватает рабочих рук, одной из первых изъявила желание помочь хлеборобам. Она создала звено из 12 человек, в большинстве своем из домохозяйек. Хорошо потрудились это звено! Поля были полностью очищены от соломы. Механизаторы говорят за это энтузиастам сердечное спасибо.

Трудовое напряжение в бригаде не ослабевает. Сев пшеницы идет полным ходом.

С. ПТИЧЕНКО,
селькор.

По следам неопубликованных писем

В редакцию пришло письмо. В нем сообщалось, что 29 апреля бригадир колхоза «Красное знамя» т. Сергиенко вместе со своими подчиненными учинил пьянку. Трактористы, оставшись без руководителей, даже не знали, где им надлежит пахать, на какую глубину. Вечером того же дня он влез в легковую колхозную машину, стал принуждать шофера т. Клименко ехать в дер. Шипицыно. Водитель отказался. Завязалась драка, в которой у т. Сергиенко была сломана кисть руки.

Все эти безобразия происходят в то время, когда половина тракторов бригады стоит еще неисправной, полевые работы идут медленно.

На запрос редакции из колхоза сообщили, что т. Сергиенко от обязанностей бригадира освобожден. Принимаются меры к ускорению темпов сева.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

13 мая 1961 г., 3 стр.

Фоминных 18 апреля был задержан электропоезд у входного сигнала на 3 минуты.

Не все благополучно с трудовой дисциплиной. Коллектив смены № 2, который возглавляет коммунист Степан Кириллович Котельников, когда-то был передовым. В последнее время здесь ослаблена воспитательная работа. И вот результат. В смене 3 человека допустили прогул. В марте эта смена оказалась на последнем месте. В апреле также были нарушения трудовой дисциплины.

В нашем коллективе всего девять человек носят звание ударника коммунистического труда. А ведь их могло быть значительно больше. В школе рабочей молодежи учится всего 3 человека, а могли бы учиться 35 человек.

Ю. ЛЕОНОВ,
зам. начальника станции, руководитель рабкоровского поста,

на поезд технический конторщик Александра Лебедева, оператор Клавдия Титова, весовщик Петр Федорович Анисов. Культурно обслуживает пассажиров дежурный по вокзалу Наум Степанович Латоха. Он еще полгода назад должен был уйти на пенсию, но до сих пор честно трудится на транспорте. Заслуживают похвалы билетные кассиры Тамара Киселева, Прасковья Янина и другие.

Однако чаряду с успехами в работе коллектива станции имеются существенные недостатки. Ввиду потерь, допущенных в январе, простой местных вагонов в первом квартале не выполнен, а отправленные поезда по графику составило 91,5 процента. Это очень и очень плохо.

Не изжиты случаи задержки грузовых и пассажирских поездов у входных сигналов. Так, по вине постового стрелочника тов.

Как помочь школьнику

Ученье—серьезный труд, и нужно воспитывать у детей желание хорошо учиться. А хорошо учиться—долг каждого советского школьника.

С первого класса у ученика начинает формироваться отношение к учебе, к учителю, к товарищам, к маленьким общественным поручениям. Вот тут-то и задача родителей—добиться чтобы это отношение было правильным, чтобы к каждой своей обязанности ученик относился со всей добросовестностью.

Взять хотя бы такую одну из главнейших обязанностей, как выполнение домашних заданий. Ведь если школьник с начала учебы будет аккуратно выполнять все заданное на дом, ему нетрудно будет учиться и в последующие годы. Успех же в учебе, в свою очередь, вселит в ученика еще большее желание к ней, укрепит уверенность в своих силах, даст ему моральное удовлетворение успехами.

Кто не видел радости у детей после добросовестно выполненной работы, восторга на их лицах при удачном ответе на уроке или после полученной хорошей оценки.

—Мама,—кричит с порога запыхавшийся первоклассник Вова Солдатов,—я пятерку получил!

—Молодец, сынок! Дай-ка я посмотрю твою тетрадь.

Вместе с мамой смотрит тетрадь и его сестренка Люда, отличница 5 «Б» класса 113 школы. Мальчик еще более доволен. А вот наконец, пришел с работы и папа. Первое, что он слышит от сына, это, конечно, сообщение о полученной оценке. Отец радуется, спрашивает, о чем сын рассказывал учителю, что было задано на дом на сегодня, проявляет горячий интерес к школьной жизни сына, а это как раз ему и нужно.

Таких родителей учащихся нашей школы можно назвать много: семьи Лыткиных, Батуриных, Достоваловых, Молочковых и др.

Желание детей иметь в лице своих родителей ближайших друзей, которым можно было бы рассказать о своих радостях и огорчениях, пережитых за день, является для них внутренней потребностью. Отказ же родителей в дружеской беседе, ссылка на занятость, на усталость, равнодушные к успехам и неудачам делают ребенка пассивным и замкнутым. У него пропадает интерес к учебе.

В семье Ермолаева Егора Трофимовича, помощника машиниста депо, дети готовят уроки. Люда глубоко задумалась, она решает задачу. Но вот, кажется, мысль найдена... Вдруг приказание отца:

—Сбегай в магазин!

Это прерывает ход мыслей девочки, и потом нужно начинать ей все сначала. Подобные несвоевременные поручения затрудняют работу ученика, мешают ему сосредоточиться. Ученик готовит уроки—значит он выполняет свои трудовые обязанности, ему нельзя мешать, отрывать его от занятий. Уважение родителей к учебному труду школьника содействует тому, что и школьник начинает серьезно относиться к учебе.

Но это вовсе не значит, что ученику нельзя вообще давать поручений по домашнему хозяйству. Наоборот, обязательно, но в свое время. Те учащиеся, которых с детства приучают к посильному труду, учатся хорошо, умеют коллективно работать на общую пользу: самообслуживание в школе, оказание помощи на уборке урожая в колхозе.

Бывают и другие неприятные условия в воспитании. Отец знает ничего не хочет про учебу детей, а мать, хотя и старается что-то сделать, получает весьма слабые результаты. Не могут,

хорошо учиться

например, похвалиться дружным воспитанием Шкуридины (отец работает на полигоне). Отец не является в школу и рассуждает так: «Ну, не хотят учиться дети—и не надо, это не мое дело». В школе из их семьи учатся трое детей, и все являются неуспевающими.

Машинист паровоза Виктор Николаевич Алексеевский производит впечатление хорошего, сердечного человека. У него трое школьников. Но все они весьма недисциплинированы.

Вы спросите: почему?

Отвечаю. Алексеевский пьет в присутствии детей, безобразничает. Семья ищет укрытия у соседей и родственников. Вот почему его дети плохо учатся, сквернословят, портят нервы товарищам и учителям.

Несколько слов о режиме дня школьника. Родители должны позаботиться о том, чтобы привить своему ребенку с первых лет школьной жизни определенные навыки: аккуратное ежедневное выполнение задания, посильное участие в домашней работе, своевременная прогулка, нормальный сон.

Родители должны интересоваться, как ведут себя дети на улице, в школе, чем занимаются дома после уроков. Если к этому не приучить детей вовремя, т. е. с раннего детства, то они становятся разболтанными, и приучить такого ребенка к организованности и порядку будет уже гораздо труднее.

Некоторые семьи пренебрегают режимом дня детей. Так, Жуков Юра, ученик 5 класса «Б» 113 школы (отец—работник котельного цеха депо), очень неорганизован, единственное его занятие—это просидеть кое-как в школе, а затем он до 12 часов ночи и позднее предоставляет самому себе. Уроки он никогда не готовит.

В выполнении задач коммунистического воспитания детей между учителями и родителями должны существовать полная согласованность и постоянная взаимопомощь. Необходима взаимная забота об укреплении авторитета учителя и родителей в глазах учащихся.

Строго придерживаются таких правил семьи Тюрикова (отец—рабочий лесхоза, а мать—домохозяйка) и Павлушиных (престарелые). Их дети учатся в 56 школе, учатся хорошо, дисциплинированы.

В этой же школе в 8 «Б» классе учится Анатолий Козин. Отец, художник кинотеатра «Колос», не интересуется совсем воспитанием детей, а мать приходит в школу только для того, чтобы ретиво защищать сына и оправдывать все его нарушения.

Ничего хорошего от такого воспитания не получается. Необходимо единство требований школы и семьи. Только при этом условии можно добиться хороших результатов в воспитании детей.

Учительский коллектив 113 школы выражает благодарность коллективу завода «Спецмашдеталь», который в течение всего учебного года оказывает помощь в обучении и воспитании детей своих работников, обучающихся в нашей школе. И особенно благодарен бригаде коммунистического труда пресового участка, который шефствует над 7 «А» классом.

Хочется пожелать, чтобы и коллективы всех предприятий больше интересовались учебной работой своих работников и постоянно оказывали помощь школе.

М. С. КИСЕЛЕВА,
учительница школы № 113.

Забастовки
в странах
капитала

ВТОРУЮ неделю бастуют 400 электриков завода «Форд» в Дагенеме (Англия), требующих повышения заработной платы.

НА ЗАВОДЕ компании «Прессед Стил» близ Суиндона продолжается забастовка 1.200 механиков. Рабочие, объявившие забастовку около месяца тому назад также требуют повышения заработной платы.

В ДОКАХ Мерсисайда 8 мая возвратились на работу 1.200 судоремонтников после продолжительной забастовки, в результате которой они добились от администрации удовлетворения своих требований о повышении заработной платы.

5.000 УЧИТЕЛЕЙ Глазго начали 8 мая забастовку. Они требуют повышения заработной платы, а также протестуют против намерения властей Шотландии решить проблему нехватки школьных учителей за счет приема на работу лиц, не имеющих учительского диплома.

В порядке солидарности с учителями Глазго забастовку объявили 600 учителей графств Эршир, Ланаркшир и Ренфрушир.

В результате забастовки в Глазго целую неделю будет закрыто более 100 школ, а остальные школы перейдут на сокращенные смены.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ день компании «Сони» — 15-я годовщина со дня создания этой крупнейшей японской фирмы по производству радио- и телевизионной аппаратуры—оказался черным днем «Сони». Рабочие предприятий этой компании объявили в этот день—8 мая—забастовку в Токио. Ацуги и Сэндай, требуя повышения заработной платы на 3.800 иен.

Около 3.000 пикетчиков оцепили здание главной конторы компании в Токио. 400 почетных гостей, в том числе премьер-министр Икэда, приглашенные администрацией компании на торжество, прибывали к зданию конторы и в растерянности останавливались перед мощной колонной пикетчиков, «приветствовавших» их красными знаменами и лозунгами с требованиями повысить заработную плату. Организаторам торжества пришлось срочно арендовать помещение находящегося поблизости отеля, чтобы там за плотно опущенными шторами отметить день рождения «Сони».

(ТАСС).

Западногерманский
милитаризм наглеет

«Мы снова окажемся непосредственно перед ситуацией 1933 года, если не удастся изменить нынешнее политическое направление». Так характеризует немецкий Союз Мира современную обстановку в Западной Германии, где милитаристские элементы получают все большую свободу действий. Западные державы—участники антигитлеровской коалиции давно растоптали международные обязательства, предусматривавшие искоренение германского милитаризма. Они делают все возможное, чтобы способствовать форсированному вооружению боннского «Бастиона Запада», как они нередко называют Западную Германию. На днях мир стал свидетелем нового факта, подтверждающего это.

В Лондоне с 3 по 5 мая проводились очередные переговоры представителей генеральных штабов Англии и Западной Германии. Обе стороны старались окутать тайной ход и результаты переговоров. Но, как говорится, шила в мешке не утаишь. Основной темой переговоров в Лондоне было расширение англо-западногерманского военного сотрудничества. Теперь власти Англии разрешили Западной Германии не только создавать базы и полигоны бундесвера на английской территории, но и предоставили западногерманским войскам возможность знакомиться с секретными планами британских вооруженных сил. Что касается западногерманских правителей, то они обещали увеличить закупки английского вооружения.

Все шире разворачивается в Западной Германии формирование массовой армии. В результате снижения призывного возраста до 18 лет число лиц, охваченных военной подготовкой, возросло. Уже сейчас на территории Западной Германии, как сообщает зарубежная печать, насчитывается около 14 миллионов военнообязанных или частично годных к военной службе.

Для сравнения напомним, что в 1944 году гитлеровский вермахт насчитывал 12,5 миллиона человек. Западногерманский генеральный штаб играет все большую роль в военном планировании агрессивного Североатлантического блока (НАТО). Об этом свидетельствует, в частности, открывшаяся 8 мая в Осло очередная сессия совета НАТО. Она призвана обсудить разработанные западногерманскими генералами планы размещения частей бундесвера в странах Западной Европы, а также программу оснащения военной машины Бонна «новым», т. е. ядерным оружием.

Германские милитаристы явно пренебрегают уроками истории и готовятся снова зажечь пожар в Европе. Обуздать этих врагов мира—жизненная необходимость. «Воля народов,—пишет французская газета «Либерасьон»,—сорвать черные замыслы западногерманских милитаристов и реваншистов».

Положение в Лаосе

ХАНОЙ. Прошло 7 дней, как воюющие стороны в Лаосе согласились прекратить боевые действия и начать переговоры об условиях перемирия, но до сих пор в результате обструкции и провокаций со стороны группы Саваннакета еще не достигнуто соглашение о месте ведения переговоров. Более того, мятежники грубо нарушают соглашение о прекращении боевых действий на время переговоров.

Представитель высшего военного совета Лаоса в переданном

сегодня по радио «Голос Лаоса» заявлении приводит многочисленные случаи нарушения противной стороной соглашения о прекращении огня.

С 3 по 7 мая самолеты мятежников 29 раз нарушали воздушное пространство над территорией, контролируемой союзными войсками. 7 мая американский самолет типа «Ф-86» пролетел несколько раз в непосредственной близости от самолета, на котором находилась делегация правительства Лаоса, направляющаяся из Сьенг-Куанга в Ванг-Вьенг. 6 мая отряд мятежников численностью в 100 человек совершил нападение на мирные деревни северо-восточнее Намона, который был избран местом переговоров.

Представитель высшего военного совета Лаоса потребовал от группы Фуми Носавана—Бун Ума немедленно прекратить подобные провокации. Он напомнил, что правительственные войска и вооруженные силы партии Нео Лао Хак Сат не могут бесконечно терпеть провокации мятежников, и предупредил, что вся ответственность за последствия этих действий полностью ляжет на них. (ТАСС).

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

СПРАВКА

Новое независимое государство Африки

В полночь с 26 на 27 апреля семья молодых африканских государств пополнилась еще одной страной, получившей независимость. Сьерра-Леоне, находившаяся 150 лет под английским владычеством, официально провозглашена независимым государством.

Сьерра-Леоне находится на атлантическом побережье Западной Африки и граничит с Гвинейской республикой и Либерией. Площадь Сьерра-Леоне 72,3 тыс. кв. км, население, состоящее из африканских племен сусу, лимба, булло, менде и других, около 2,5 млн. человек. Сьерра-Леоне является одной из самых отсталых африканских

стран, хотя ее недра таят значительные минеральные богатства: золото, хромовые и железные руды, алмазы. Колонизаторы препятствовали развитию национальной промышленности, превратив колонию в источник получения сырья.

Девяносто процентов населения Сьерра-Леоне заняты в сельском хозяйстве, ведущемся крайне примитивным способом. Наиболее распространенными культурами являются масличная пальма, маниок, рис, какао, кофе, бананы, орехи кола.

Молодому африканскому государству предстоит решить немало сложных проблем и в частности экономических.

Сообщение министерства обороны Ганы

НЬЮ-Йорк, 10 мая. (ТАСС). Министерство обороны Ганы опубликовало заявление о нападении мобутуцев на гарнизон в Порт-Франки. Приводятся сле-

дующие цифры жертв свирепой расправы мобутуцев: убиты английский офицер и сержант, шведский офицер, 30 ганских солдат «были убиты после того, как у них отобрали оружие».

Партийная организация, местный комитет и весь коллектив Промышленновского райисполкома выражают глубокое соболезнование Тимощенко Владимиру Марковичу по случаю смерти его матери

ТИМОЩЕНКО
Анастасии Михайловны